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* | a prova té set preguntes.

¢ [ es preguntes tenen dos apartats, que valen un punt cada un.

» Cal escollir cinc preguntes i fer els dos apartats. Per tant, cal deixar
sense respondre dues de les set preguntes de la prova.
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1. El dibuix mostra un fragment de la membrana cel-lular:

-glicid

1.1. Hi ha representats dos tipus de molécules que formen la membrana.
Quines sé6n?

1.2. El dibuix també mostra el procés d’entrada de glucosa a l’interior de
la cél-lula:
a) Si considerem que la glucosa esta més concentrada a ’exterior de la cél-lula
que no pas a l'interior, quin nom rep aquest procés d’entrada de glucosa a
la cél-lula?

b) Expliqueu breument quina és la funcio principal per la qual les cél-lules
utilitzen la glucosa i indiqueu quins organuls intervenen en aguest procés.



2. L’arbre genealdgic mostra el cas d’una familia afectada de distrofia de

Duchenne:
X { 2
x I&
pi 4
i3
hA

2.1. Observeu’arbreijustifigueu quin tipus de patré d’heréncia segueix
aquesta malaltia: expliqueu com ho podeu deduir i de quina manera es

transmet la malaltia.

2.2. Utilitzant com a nomenclatura d+ per representar ’al-lel normal i
d- perrepresentar’al-lel de distrofia, anoteu els genotips dels individus

seguents i justifiqueu la resposta:

Individu Genotip Justificacio
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3. La fotografia mostra un nucli mitotic i el corresponent cariotip:
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3.1. Observeu el cariotip:

a) Digueu si correspon a un home o a una dona i expliqueu com es pot
saber.

b) El cariotip mostra una aneuploidia o anomalia del nombre de cromosomes.
Indigqueu quina és aquesta anomalia i quins problemes presenten les persones
que la tenen.

3.2. Dels cincregnes que constitueixen la classificacio dels éssers vius,
un esta format per espécies que no tenen cél-lules amb auténtic nucli i
cromosomes. Digueu quin és aquest regne i quin nom reben aquestes
cel-lulesiindiqueu-ne dues caracteristiques propies.



4. En el quadre hi ha tres férmules de molécules organiques:
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4.1. A quin tipus de molécules corresponen aquestes formules i quin
grup funcional tenen? Qué en podeu dir de les formules b i ¢ siles compareu
amb la férmula a? Expliqueu-ho.

4.2. Digueu dues caracteristiques que tinguin en comu la majoria dels
lipids.



5. El dibuix representa un bosc deriberai altres comunitats properes a aquest:

(la trama del subsol indica el nivell freatic)

5.1. Expligqueu qué és una comunitat i quina diferéncia hi ha entre els
conceptes de comunitat i poblacio en el llenguatge de I’ecologia.

5.2. Les comunitais 7, 2i 3 sén diverses. Comenteu dues caracteristigues
del biotop que expliquin aquestes diferéncies i, per tant, els motius pels
quals la comunitat 71 no podria estar allloc on hihala 3 o bé la comunitat
2 no la trobem compartint espai amb la 3.



6. El grafic mostra el cicle bioldgic de les falgueres o pteridofits:
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6.1. Quin tipus de cicle fan les falgueres? Per qué rep el cicle aquest nom?

6.2. Indiqueu un punt del cicle en el qual es produeixi mitosi i expliqueu
les caracteristiques d’aquest tipus de divisio del nucli.



7. Aquests dibuixos representen fases diferents de la divisié del nucli de
cél-lules d’un mateix animal en I’etapa d’anafase o de separacié de cromosomes

o de cromatides:

7.1. Quin dels tres dibuixos correspon a anafase I de la meiosi? Justifiqueu
la resposta.

7.2. Quanles ceél-lules completen el procés de divisié cel-lular, per créixer
i fer les funcions vitals, fan processos de sintesi de proteines. Empleneu
el quadre segiient per posar de manifest de quina manera es produeix
aquest procés:
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